Analyysi 2
9. harjoitus

1. Kuvaus f : R® — R™ on bi-Lipschitz-kuvaus, jos on olemassa sellai-
nen L > 0, etta

rlz =yl <|f(2) = f(y)| < LIz —y|
kaikilla z,y € R™. Osoita, ettd bi-Lipschitz-kuvaus on injektio.

2. Laske kuvauksen f : R® — R,
f(:r;l, Ta, l’g) — X1T2X3 kaikilla (.Il, I, 333) c R37

3. kertaluvun osittaisderivaatat.

3. Tarkastellaan kuvausta f : R? — R,

flzy,20) = /wl (wgsint + cos(xot)) dt kaikilla (21, z) € R?.
Laske 0020, f (1, ;’2).
4. Miariti kuvauksen f : R? — R,

f(zy,29) = 173 kaikilla (z1,15) € R?,

2. asteen Taylorin polynomi origossa.

5. Madritda kuvauksen f: R? — R,
f(z1, 29, 23) = €™ 1wy + 23 kaikilla (21, 75, 73) € R?,
2. asteen Taylorin polynomi 7§ origossa.

6. Tarkastellaan tehtédvin 5 kuvausta f. Arvioi erotusta |f(z) —T¢ ()],
kun |z| < 1.

Lisatehtavia

1. Oletetaan, ettd f : R® — R™ on C2funktio. Osoita, etté kaikilla
a,h € R"

flath)=fla)+> 0if(@hs+5 > oudf (@hih; + [h*n(h),

Jk=1

missd 7(h) — 0 kun h — 0.

2. Oletetaan, ettd kuvaus f : R — R on lokaali injektio ja jatkuva.
Osoita, ettd f on injektio.



